

我校举办党史学习教育暨思政课实践教学成果展



为贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,庆祝中国共产党百年华诞,5月27日,由校党委主办、马克思主义学院承办的“学党史 强信念 跟党走”党史学习教育暨思政课实践教学成果展在图书馆一楼报告厅举办。副校长师恩、巩义市委宣传部长兼理论科科长张宇宇、校党委宣传部长兼新闻中心主任程文质、校督学倪根芳、马院院长张党诺及各院部党委书记、党总支书记出席活动,马院教师和500余名学生代表共同观看了展演。

师恩在致辞中指出,2021年注定是不平凡的一年,不但是我国“十四五”规划的开局之年,更是伟大的中国共产党百年华诞之年。站在历史的新起点,希望各位郑商学子不断从党的光辉历史中汲取奋进新征程的磅礴力量,养成敢叫日换新天的战斗豪气,在学习上攻坚克难,在实践中锤炼意志,在改革中充当先锋,努力成长为德才兼备的优秀人才,把人生理想融入中华民族伟大复兴的中国梦,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国贡献力量。

为扎实推进我校党史学习教育走深走实,马院按照校党委的要求,在全校范围内依托思政政治理论课开展了学党史系列活动,经过认真审慎的初选,7组节目脱颖而出,进入决赛。表演

过程中,舞台彩灯闪烁,节目精彩纷呈。《觉醒年代》以中国共产党成立前后历史为背景,展现李大钊、陈独秀、毛泽东等共产党人救国救民的凌云壮志。《北方吹来十月的风》朗诵与歌唱交相辉映,艺术地再现了马克思主义传入中国时的动人情景。《风雨如磐铸辉煌》采用联唱表演形式,重温不同时期的红色歌曲,把师生无边的思绪带回战火纷飞的革命战争年代,共产党人为人民浴血奋战的光辉形象在观众心中产生强烈的震撼。

《马兰花开》《公仆情怀》《扶贫路上》《一门之隔》等节目,通过舞台剧、小品等艺术形式的精湛表演,热情讴歌了邓稼先、焦裕禄等共产党人全心全意为人民服务的的光辉事迹,在师生心中留下深刻的印象。最后,马院7名教师在院长张党诺的带领下登上舞台,热情洋溢地朗诵革命烈士方志敏的遗作《可爱的中国》,把晚会的气氛推向高潮。

展演颁奖结束后,马院李会钦教授进行了精彩点评。他说,这次展演活动让学生身临其境,深刻体悟中国共产党波澜壮阔的百年征程,深切感受共产党人的初心之纯、主义之真、信仰之坚和理想之美,引导学生从波澜壮阔的党史中汲取营养,从心灵深处激发青年大学生爱党、爱国、爱社会主义的真挚情感。与会学生代表表示,晚会通过喜闻乐见的方式将红色精神与责任担当在剧目中鲜活再现,让大家受到了一次深刻的思政教育。剧中共产党人的动人事迹激励学子们刻苦学习、增长才干,把小我融入大我,把青春贡献给祖国,争做实现民族复兴重任的时代新人。

(文/姚丹霞 图/曹佳瑞)

校园简讯

近日,由中国旅游协会旅游教育分会主办的“云驴通杯”第十二届全国旅游院校服务技能大赛全国总决赛在青岛举行。我校选派教师邱俊杰、王焕带队,由吴萌萌、张湘瑜、郭子涵、孔刘康等4名选手组成参赛队伍。最终取得了二等奖1名,三等奖3名的优异成绩。

5月21日-23日,中国大学生计算机设计大赛河南省级赛在河南工业大学举行,我校学生鲁国琪、刘亚清、闫雅帅提交的作品《基于云端边的教学运行数据平台》,赵晨晰、王文豪提交的作品《基于微信小程序的智慧校园系统》,经过项目讲解、答辩提问等环节的激烈角逐,从全省487件作品中脱颖而出,分别获得二等奖和三等奖。

5月22日-23日,第13届河南省大学生程序设计竞赛在河南农业大学举办,是大学生设计方面一年一度的顶尖经典赛事。我校何霖、刘国洋、柴培林等三名同学获得了河南省铜奖,毕俊龙等六名同学获得了河南省优秀奖。

5月23日,第三届全国大学生结构设计信息技术大赛历时172天,圆满落下帷幕。我校学子在大赛中表现优异,最终荣获一等奖1项、二等奖1项、三等奖5项。

5月27日,我校特邀武汉大学博士生导师吴根友教授莅校讲授《〈论语〉中的做人智慧》,并为吴根友教授颁发客座教授聘书。

近日,河南省教育厅发布《关于公布第二批河南省一流本科课程认定结果的通知》,我校《商学概论(英)》课程喜获一流线上课程认定,这是我校精品在线开放课程建设的又一重大突破,为课程建设及商务英语一流专业建设开创了新局面。

我校召开2021年秋季征兵工作推进会

5月19日下午,我校在成功大会堂会议室召开2021年秋季征兵工作推进会。校党委副书记兼纪委书记裴晓涛、巩义市人民武装部副部长刘辉、学务处处长兼校团委书记龙杰、各学院党委(总支)书记和各院部征兵工作负责人共30余人参加会议。

会上,与会人员参加了河南省教育厅2021年全省大学生征兵工作暨武装部建设视频会议。会议传达了学习了全国征兵工作电视会议精神,

听取了全省征兵工作先进高校和个人的经验做法,省教育厅厅长郑邦山站在讲政治的高度对我省大学生征兵工作进行部署,省军区副司令员刁晓军从战略全局的角度对全省大学生征兵工作情况进行分析,并就抓好2021年大学生征兵工作进行了动员部署。

视频会议后,路程对我校2021年春季征兵工作进行了总结,对秋季征兵工作的开展进行安排部署,并组织参会人员对新制定的《郑州商学院征兵工作实施办法(征求意见稿)》进行讨论。

刘辉对我校征兵工作开展情况给



予充分肯定。他认为,郑州商学院在全省民办高校征兵工作中位居前列,成绩优异;学校配备了优秀的征兵工作队伍,征兵工作氛围浓厚,巩义市人武部将与郑州商学院一起协同努力,共同做好今年征兵工作。

裴晓涛作总结讲话。他对征兵工作提出三点要求:一是提高政治站位,加强组织领导,把征兵工作纳入重要日常工作,不断增强征兵工作责任感、使命感;二是提高思想站位,加强宣传教育,充分认识新时代大学生征兵工作的重大意义,特别是学习好宣传好习近平强军思想和大学生征兵政策,落实立德树人根本任务,创新方式方法,把爱国情、强国志、报国行有机统一起来,提高青年学生征兵入伍的主动性、积极性;三是完善政策,健全机制,扎实推进,做实做细各项工作,确保高质量完成征兵任务。

(文/图 学务处)

2021级人才培养方案论证会召开

(上接1版)会上,高校专家、企行业专家及校友代表分别发言。航天信息河南有限公司孟波经理对我校应用型人才培养目标与课程衔接、实践教学等给予肯定,对校企共建课程方面提出了具体的建议;许昌学院土木工程学院尚世宇副院长对分层分类教学课程体系、广素质教育课程体系的创新设置和学时学分分配问题提出了具体的建议;校友代表、浦发村镇银行支行行长廖丹结合个人工作及成长经历表达了对母校的感恩之情,对我校人才培养方案中理论课程与实践环节设置提出了建议。

最后,师恩在讲话中代表学校对各位专家的精准指导表示感谢,对人才培养方案后期修订工作提出要求,希望各专业负责人认真研究国家标准和政策,结合学校实际,充分吸收各位专家的意见和建议,依据专业发展趋势和社会需求,制订出符合我校实际的、科学严谨的人才培养方案。

学校高度重视人才培养方案制定与修订工作,于学期初成立了调研小

(上接1版)高等学校公共艺术教育工作的改革和创新,按照省教育厅安排部署,评估专家组将对我校公共艺术教育工作进行评估。他强调了此次评估工作的重要意义,传达了评估专家组的工作职责、评估工作形式及评估内容。

教务长刘升阳从学校基本情况、公共艺术教育指导思想与教育管理、课堂教学、艺术实践、师资队伍、教育经费与设施条件等六个方面对我校公共艺术教育工作情况进行了汇报。他表示,学校在公共艺术教育自评中对于指标中的每一项工作目前所取

(文/郑丹 图/张斌)

学霸风采

当梦想还在,就不要放弃飞翔和追逐。在郑商的校园里有这么一群人,天刚蒙蒙亮,已经走在去图书馆的路上;午休时间,趴在位置上片刻小憩后又埋头题海;夜幕降临,听着图书馆闭馆音乐走向宿舍。一把折叠凳、一个保温杯、一摞书,陪伴他们度过一个又一个日夜。考研向来不是一件容易的事,他们从不缺开创一片天地的勇气。

“我见过凌晨六点的郑商”

这是一条孤独的路,但也是一条奋斗过就不后悔的路。备考的日子里,17汉本2班的何晨瑞像是回到三点一线的高中,课余时间几乎都在图书馆中度过。开始为期一年的备考长跑,在每一个弯道,她都不敢懈怠。

何晨瑞自从下定决心考研后,每天早上雷打不动六点起床。去自习室的路上基本没什么人,甚至有时食堂的饭都没做好。到了冬天,那条通往自习室的路就更显孤独。尽管备考生活孤独且枯燥,但何晨瑞从来没有想过放弃。她的计划简洁醒目,没有花花绿绿的色彩,但清楚地标明了每天的学习范围。备考期间,她把每一分钟都用到了极致。不到七点她便到达自习室,七点正式开始学习到中午十二点,下午两点直到六点,吃过晚饭后再返回,一直学到自习室关门。每天十几个小时,日复一日,自习室成了她最熟悉的地方。

考研想法的产生或许只需要一秒,而真正有魄力把想法变成现实的人却寥寥无几。17新闻1班的闵雪是一个彻头

彻尾的实干家。闵雪选择考研,是因为她的英语老师说,考研是近五年来最能改变你人生的一件事。闵雪对此深表赞同。她相信自己有进一步深造的能力,也有拼一把的勇气。一个星期168个小时,除去吃饭睡觉的必要时间,闵雪的休闲娱乐时间不足八小时,其余时间都花在了自习室里。

“我们走的每一步都作数”

回首四年大学生活,晨曦与繁星可以为证,图书馆和自习室也见证。17广告1班崔鹏鹏今年成功上岸河南工业大学广告专业。他的求学路并非轻松,但奋斗的日子充实又美好。崔鹏鹏从去年八月份开始备考,比一般三月份就开始准备的同学足足晚了五个月。备考阶段是非常艰苦的,深奥的专业知识、繁重的学习任务,使崔鹏鹏的进度比别人落后了许多,心态也没有调整好。八月底,他几乎想要放弃,但是咬定目标的他凭借坚持不懈的努力迈过了一个又一个难关。为

了能使自己专心复习,崔鹏鹏把手机放在一边,每天只带着一块手表去背书。要做好充分的准备,真题绝对不能少。崔鹏鹏不仅刷完了堆成山的心

风雨兼程 我们一“研”为定

——考研学子专访



真题,在没题可做的情况下,他还自己给自己出题。

作为理科生入学的17日语1班潘梦洁,面对外语学习总感觉有些吃力,她选择早些备考,用时间去弥补这一短板。从去年六月份开始,她每天从早上七点到晚上十一点,早上和晚上用来背单词和语法,中午和下午刷题。说到刷题,她并不盲目运用题海战术,而是量身定制了一套阶段性刷题计划:从基础题开始做起,抓实基础分;再一点点地加大难度,掌握中高等题型和解题策略;最后看拔高题,一点点提高英语成绩。对于备考,潘梦洁也有自己的小技巧:“要跟着自己的节奏走,就算慢点也没关系,但一定不要放弃,一直往前,才有可能成功。”

合理规划,不断前行,让崔鹏鹏和潘梦洁享受考研,乐在其中。备考过程中,崔鹏鹏渐渐发现自己形成了一个越学越

张雪瑶:每次起跳都是新的起点

送、安排好的食宿……正是有强大的后勤保障,这些运动员才得以心无旁骛地投入比赛。

全力以赴,人生就要不断拼搏

张雪瑶在比赛中属于“兴奋型”选手,前一天,还担心自己会不会太激动,但真正到了赛场上,来自省内各个高校的参赛队和看起来强劲有力的对手让她瞬间冷静下来,有了越战越勇的劲头。比赛当天,张雪瑶六点多就到了比赛场地热身,等待检录。

长期的训练和傲人的天赋让张雪瑶轻易地完成了前半程比赛,到了1.3米的高度,她的对手一一落败,张雪瑶开始与自己竞争。“加油——张雪瑶!”“加油——张雪瑶!”跳高场上,张雪瑶从容助跑、起跳,鲤鱼跃龙门般顺利越过标杆,看着标运动员还有他们的专属“后援会”。“考虑到大量运动可能造成肌肉劳损,我们学院运动康复专业的学妹分成好几个小组,每天轮流来帮我们(运动员)按摩,让我们在运动后能充分放松。”

省大运会的备赛不是一个人的单枪匹马,整个学校都在为他们提供帮助。教练的悉心指导、同学的互帮互助,专车接

校机会,张雪瑶被老师随机指定去市里参加比赛,在跳高项目中取得了不错的名次,自那以后,张雪瑶有点意识到自己应该有这方面的天赋,于是兴趣的种子在她心里默默埋下,伴随着此后的每一次锻炼、比赛,慢慢生根发芽,长成了热爱。

因为热爱,张雪瑶从小学到高中,一路走来不断打破自己的跳高记录。作为女生,走体育这条路让她感觉很累:“很多时候训练是在夏天,天气很热,皮肤会晒伤。高中的时候,面对训练和高考的双重压力,当时几乎崩溃。”到了大学,节奏明显轻松下来,不只是一味训练,课程更加多元化;一方面一周安排三次专业课,保证身体素质强化;另一方面学校积极开展素质教育活动,全方位助力学生素质养成。

因为热爱,张雪瑶的每一次起跳都是一次成长;除了她每一次的训练里收获的强大的身体素质和旺盛的生活动力,跳高还教会了她勇于面对。“运动使人开朗,体育生都是比较活泼外向的,没有特别不爱说话的这种情况。”张雪瑶说。问及对未来的打算,张雪瑶笑着说:“可能大家都想不到,体育生也有文化课压力!”考上天津体育学院是张雪瑶目前的考研目标,她希望自己能够继续深造,学习体育专业,成为一名光荣的体育教师。

每一次奔跑,每一次跳跃,都在心里反复练习;每一次辛劳与汗水,每一次跌倒与爬起,都是成长的精彩演绎。张雪瑶在不断地向自己的星辰大海奋进。愿她每一次起跳,都是新的开始。

(文/杨苗苗 胡慧洋 周启濂 吴瑞龙)

保持热爱,生活皆是成长

兴趣,永远是最好的老师。譬如张雪瑶对跳高的热爱,就非一蹴而就的。最初她对跳高并不了解,小学时一次偶然的